

Лозунги ЦК ВКП(б) к XXV годовщине Красной Армии

- 1. Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!
2. Да здравствует великий советский народ, его героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, создавшие прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками!

- 24. Бойцы, командиры и политработники инженерно-саперных войск! Всеми средствами помогайте наступающим войскам громить ненавистного врага!
25. Да здравствуют инженерно-саперные части Красной Армии!
26. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОДА КРАСНОГРАД и ПАВЛОГРАД

20 февраля на УКРАИНЕ, в результате стремительного наступления, войска Юго-Западного фронта заняли город и железнодорожный узел КРАСНОГРАД, город и железнодорожный узел ПАВЛОГРАД.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение ночи на 20 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова-на-Дону части П-ского соединения заняли три сильно укрепленных противником населенных пункта.
В боях за этот оборонительный рубеж уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров, 13 танков и 5 бронемашин. Захвачены 18 автомашин с инженерным имуществом.

Вечернее сообщение 20 февраля

20 февраля на Украине, в результате стремительного наступления, войска Юго-Западного фронта заняли город и железнодорожный узел Красноград, город и железнодорожный узел Павлоград, а также овладели районным центром и железнодорожной станцией Негичевка, районным центром и железнодорожной станцией Перещепино.

Пленум Абхазского обкома КП(б) Грузии

СУХУМИ, 20 февраля. (По телефону от нас, корр.). 20 февраля состоялся пленум Абхазского обкома КП(б) Грузии. Пленум обсудил отчет бюро обкома и организационный вопрос.

Пленум Аджарского обкома КП(б) Грузии

БАТУМИ, 19 февраля. (По телефону от нас, корр.). 18 февраля состоялся очередной пленум Аджарского обкома КП(б) Грузии. Пленум обсудил следующие вопросы: о ходе сельскохозяйственных работ в 1942 году и подготовке к весеннему севу, о работе комсомольских организаций Аджарии и ортвоспроса.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 февраля, в 16 часов, в Москве состоялся митинг молодежи, посвященный XXV годовщине Красной Армии.



Пленный капитан 1 батареи 4 горноартиллерийского дивизиона 2 румынской горно-стрелковой дивизии Георгий Бегеко рассказывает:

«Батарея достигла селения Баксан, офицеры нам говорили, что придет какое-нибудь две-три недели, и война окончится. Капитан Агашиев собрал нашу батарею и сказал: «Немецкие войска уже взяли город Сталинград, осталось только захватить Тбилиси и Баксу, и румыны поедут к себе на родину».

Андрей Портеико

Наш рідний Харків

Примчалі вісті добрі: — Харків ванта! Зраділи всі, і дід, і моладу. На нашій вулиці настало свято...

І кожний погляд свій променисто. В словах пасивних таке чорний жур. Бренить, як ліси, українська мова...

Я славлю серцем Армію Червону, Богатирів, що подолавши смерть, Наш рідний Харків вирвали з полону...

Битву світ кривави рани міста. Це слід жорстоких варварських гортур...

БОИ В ДОНБАССЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Донбасс в огне сражений. Ни днем, ни ночью не прекращают своих действий наступающие части Красной Армии...

Искра, которая, отразив многочисленные контратаки неприятеля, снова пролинула вперед, вывела немцев из крупного населенного пункта. Успешно расширяют район своего действия, нанеся при этом большой урон противнику...

Водушенными успехами, советские воины сражаются с исключительным героизмом. Во время одной из контратак немцы бросили на рубеж оборонительный пулеметный расчет Варыгина, до 300 солдат. Густой цепь гитлеровцев приближалась, ведя непрерывный огонь из автоматов...

Свинцовый ливень обрушился на боевые порядки фашистов, вырыва из их строя десятки солдат. Немцы в замешательстве покатились назад...

Вперед, за родной Донбасс! и подразделения поднялось в атаку. Враг был отброшен далеко назад, на поле боя осталось свыше 100 трупов гитлеровцев.

Каждый день Красная Армия освобождает от оккупантов новые города, шахтерские поселки и села. Суворый, опьяненный боями, разрушенными фашистами Донбасс радостно встречает своих освободителей.

Во время одного из удачных боев местные жители помогли нашим бойцам обнаруживать огневые точки немцев, устроенные в домах и полах. Всем запомнился старый шахтер Максим Семенович Натерский...

В ночь с 18 на 19 февраля, после беседы агитатора, вся работа смены прошла под знаком массового перевыполнения заданий. Группа ведущих токарей работала особенно успешно. Каждый из этой группы дал не менее 4 норм за смену.

Токари тт. Казаков и Лупенко выполнили норму на 548 процента, комсомолец т. Ляпин — на 484 процента, т. Коломенский — на 605 и член партии т. Скіба — на 682 процента.

В каждом освобожденном городе и поселке штабы наших частей осаждают скрывающихся от немцев молодежь, желающих добровольно вступить в ряды Красной Армии, чтобы принять участие в боях за родной Донбасс.

И. Лапоногов.

Навстречу XXV годовщине Красной Армии и XXII годовщине Советской Грузии

Стахановские вахты

На производственном участке, где начальником т. Машалятин (И-ский завод в Тбилиси), стахановцы отмечают новые боевые победы Красной Армии дальнейшим ростом производственных показателей.

Стахановские вахты в честь XXV годовщины Красной Армии, сверловщик т. Кузьмин выполнил норму на 1.200 процентов. Этого успеха т. Кузьмин достиг, применив специальное сверло.

Стахановцы т. Пикаровы применили в работе механическую райборку лезвий. Стахановские вахты имени XXV годовщины Красной Армии, он выполнил норму на 1.145 процентов.

На стахановской вахте добился выполнения нормы на 1.200 процентов сверловщик-стахановец т. Койфман.

В. Румянцев.

Массовое перевыполнение норм

С повышенным вниманием следит коллектив завода, где директором т. Метрели и секретарем партбюро т. Досенуло, за сообщениями, лучшими с фронтов победоносного наступления частей Красной Армии.

Каждое новое сообщение об освобождении советских городов и сел от немецко-фашистских захватчиков отмечается на заводе производственными успехами.

В ночь с 18 на 19 февраля, после беседы агитатора, вся работа смены прошла под знаком массового перевыполнения заданий. Группа ведущих токарей работала особенно успешно.

Токари тт. Казаков и Лупенко выполнили норму на 548 процента, комсомолец т. Ляпин — на 484 процента, т. Коломенский — на 605 и член партии т. Скіба — на 682 процента.

До скорой победы, товарищи!

Товарищи колхозники и колхозницы братьев Грузии! Сердечно благодарим вас за вашу заботу о Красной Армии, которая день за днем, час за часом освобождает наши города и села.

Мы внесли на постройку танковой колонны «Колхозник Грузии» 110 миллионов рублей. На танках, построенных на ваши средства, наши доблестные танкисты будут еще беспощаднее уничтожать живую силу и технику врага.

Сын грузинского народа младший лейтенант Квачадрадзе Василий Шаповалов уже уничтожил в своей шайберской вышивке 128 фашистов. Гордитесь вашим соратником, товарищи колхозники и колхозницы.

Скоро наступит день, когда все передовое человечество вздохнет свободно, и наш народ снова вернется к мирному труду на благо нашей социалистической родины.

До скорой победы, товарищи! Пишите нам письма. Иван Кирисенко, старший лейтенант. Действующая армия.

Всегрузинская эстафета всеобуча

Недавно состоялась 3-я всегрузинская эстафета бойцов всеобуча, посвященная итогам третьей очереди всеобуча и началу занятий четвертой очереди.

Эстафету организовали военные комиссары Грузинской ССР, ПК ЛКСМ Грузии и Республиканский комитет по делам физкультуры и спорта.

79 подразделений приняли участие в эстафете. Бойцы закалялись в ночных походах, преодолевали значительные расстояния на лыжах, учились ходить по узким горным тропам с полной выкладкой.

По разным маршрутам было пройдено около 5.000 километров. Почти все участники совершили на лыжах бойцы Юго-Осетии. Их тренировала спортсменка Нина Бестаева, она и возглавляла колонну бойцов-лыжников.

В Гори, около дома, в котором родился и провел детские годы товарищ Сталин, состоялся митинг участников эстафеты. Бойцы всеобуча взяли обязательства неустанно совершенствовать свои военные знания, прыжки в рядах Красной Армии умельцы, подготовленными воинами.

Л. ГОМЕЛАУРИ, старший лейтенант.

Торговая хроника

По решению Наркомторга СССР, во всех торговых организациях, начиная с марта текущего года, вводится новый порядок прикращения хлебных карточек и карточек на получение сахара и кондитерских изделий.

Этот порядок значительно упрощает прикращение карточек в магазинах, создает удобства для населения.

Прикрепление карточек производится одновременно магазинами всех торговых организаций — Тбилизторга, Хлебторга, Военторга, Спецторга, Трансгорторга, Грузконсервтреста и т. д. в твердо установленные сроки — за три дня до начала месяца и в течение первых двух дней следующего месяца.

Так, прикращение в магазинах карточек на март начнется 25 февраля и закончится 2 марта. По истечении этого срока дополнительно прикрепление подлежат только те карточки, которые выданы после 2 марта. Не позднее 3-го числа каждого месяца магазины сдают в торговые организации прикрепительные талоны с тем, чтобы торговые организации имели возможность планировать заготовку товаров в каждый магазин, в зависимости от количества и категории прикрепленных.

При прикреплении хлебных карточек штамп магазина должен ставиться в трех местах, с таким расчетом, чтобы потребитель мог приходить в магазин, имея на руках карточку только за текущую декаду.

Хлеб по рейсовым карточкам должен отпускаться без прикращения, в любом магазине открытой сети.

Г. МИХАНИНИ, секретарь Гориского РК КПС Грузии.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 19 февраля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что передовые отряды войск держат осн заняли в южной части Туниса, кроме Сbeitты и Фернана, также пункт Касери. Этот пункт находится в 20 милях к северо-востоку от Фернана и приблизительно на таком же расстоянии к юго-западу от Сbeitты.

Агентство Рейтер передает, что после завершения указанных пунктов немцами оборонительная линия союзников отодвинута назад к горному кружку, проходящему по западу дороги, соединяющей Фернана, Касери и Сbeitту.

ВОЕННЫЙ МИНИСТР США О НЕУДАЧАХ АМЕРИКАНЦЕВ В ТУНИСЕ

ВАШИНГТОН, 20 февраля. (ТАСС). Военный министр США Стимсон заявил председателю палаты, что американцы потерпели в Центральной Тунисе серьезные местные неудачи. Полученные сведения еще не являются полными, сказал Стимсон, но, по видимому, американцы понесли весьма серьезные потери в личном составе вооруженных сил и в снаряжении.

Стимсон указал, что войска держат осн атакующие американские линии, обороняющиеся сравнительно легкими силами, в то время как английская восьмая армия в Триполи находится в стадии реорганизации, а английская первая армия, находящаяся в Северном Тунисе, застряла в горах. Германская атака, сказал Стимсон, вынуждает, предельно пель расширить коридор вдоль побережья между германскими войсками в Северном и Южном Тунисе.

ЗАЯВЛЕНИЕ СТИМСОНА О ПОТЕРЯХ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, военный министр США Стимсон заявил, что потери американской армии на всех фронтах, не считая потерь, понесенных за последние четыре дня в Тунисе, составили 41.849 человек, в том числе 3.533 убитыми, 6.509 ранеными, 25.684 пропавшими без вести и 6.123 пленными.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ВИЛЬГЕЛЬМСХАФЕН

ЛОНДОН, 20 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 20 февраля самолеты бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Вильгельмсхафен. Бомбы были сброшены также на ряд других объектов Западной Германии. Самолеты войсковой авиации атаковали трансформаторные станции во Франции.

Не вернулись на свои базы 14 самолетов.

Поэма о сержанте Кигурадзе

На-днях в союзе советских писателей Грузии украинский поэт Андрей Портеико прочел свою новую поэму «Сержант Кигурадзе».

В основу поэмы положен подлинный героический эпизод из великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Поэт создал обобщенный образ отважного сына Грузии, беззаветно преданного советской родине, мужественно сражающегося в братской семье народов за ее честь и свободу.

Написанная с большим подъемом, ярким образным языком, поэма получила высокую оценку присутствовавших на ее чтении.

Лекарственные препараты из отечественного сырья

МОСКВА. (ТАСС). Высшая аттестационная комиссия присудила степень доктора медицинских наук старшему ассистенту Тбилисского медицинского института М. Д. Кандекали. Представленная им диссертация подводит итоги многолетнего изучения отечественного лекарственного сырья и новых лечебных препаратов.

Доклады и лекции

22 февраля, в 8 часов вечера, в партбюро ТРК КПС Грузии (улица Ленина, 41) состоится беседа тов. П. ПАЧИНИИ (руководитель) на тему: «ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И НАШИ ЗАДАЧИ».

Грузинской юнаторы Гоббана СССР ТРЕБУЮТСЯ ЭКОНОМИСТЫ И ГЛ. БУХГАЛТЕРЫ

для работы на выезд, в районных отделах Гоббана. С предложениями обращаться по адресу: Гор. Тбилиси, улица Кирова, № 3/5, Грузинская республиканская юнаторы Гоббана, 3-й этаж, отдел кадров.

РЕМОНТО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД НКМП Грузинской ССР ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ ВСЕВОЗМОЖНЫХ ПОДВОЗ, ПОВОЗК, БРИЧЕК И ПР.

Обращаться по телефону 3-70-26.

Коллектив работников треста «Грузинское» извещает о смерти

МИХАИЛА НИКОЛАЕВИЧА ДЕМИДОВА. Выпос 21-П, в 3 часа дня, из кв.—улица Чкалова, 12, на Кукуйское кладбище.

Коллектив работников Комбината печати извещает о смерти

МИХАИЛА НИКОЛАЕВИЧА ДЕМИДОВА. Правление артели «Испалком» извещает о смерти сотрудника зиновий МОИСЕВИЧА ВАШИНГТОНА. Выпос 21-П, в 3 часа дня, из кв.—улица Клары Цеткин, 46, на Еврейское кладбище.

Коллектив сотрудников отд. материально-технического снабжения Управления ЗСВ жел. дор. извещает о смерти

ЕРАНИИ ИСАЕВИЧУ КАСАБИ. Выпос 21-П, в 2 часа дня, из кв.—улица Чкалова, 12, на Кукуйское кладбище.

Подготовительный коллектив 53-й школы извещает о смерти

ЗИНАИДЫ БОРИСОВНЫ ИВАНОВОЙ-ПОДКОЛЬЗНОЙ. Выпос 21-П, в 2 часа дня, из кв.—улица Атарбекова, 46, на Ново-Варшавское кладбище.

Коллектив работников отдела НКВД ГССР извещает о смерти

ПЕЛАГИИ СПИРИДОНОВНЫ РОГАВА. Выпос 21-П, в 4 часа дня, из кв.—улица Чкалова, 12, на Кукуйское кладбище.

Коллектив строительной артели «Тбилиси» извещает о смерти

НИКОЛАЯ ИСОФИИВИЧА ИНАНИАШВИЛИ. Коллектив сотрудников 14-й политехнической школы извещает о смерти ТИНАТИНЫ СЕМЕНОВНЫ МЕСХИ. Выпос 21-П, в 2 часа дня, из кв.—улица Гурамшидзе, 8.

Коллектив работников пенитенциарной колонии извещает о смерти

ИНСТИТУТ функционально-нервных заболеваний извещает о смерти ГАРВИЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ ЧИТАВА. Выпос 21-П, в 3 часа дня, из кв.—ул. Марш. 28.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Воскресенье, 21 февраля 1943 г.

РЮТЛЯНДИЯ

Недавно финский президент Рюти в юбилейной речи поставил себя и Маннергейма... выше Наполеона. Тряса своим шутовским клопаном, он заявил: — Наполеон потерпел поражение, а Финляндия устояла!

Эта тупая и хвастливая глупость достойна финских последних Гитлера. Финляндия в целом держится иной точки зрения на свою устойчивость. Финская газета «Хувудстобладет» провела по этому вопросу анкету. Ответы получились огульные: — Хотим мира!

Когда Рюти выступает с юбилейными, а с текущими речами, то и у этого финского «Наполеона» душа горит не с трибуны, а из пятки. Тогда он, занимаясь, лепечет: — Длительная война вызвала резкое падение морального духа... Бросается в глаза моральное разложение... Этот шут обманывает финнов в том, что они «стали много пить»...

Если это так, — метко ответила газета «Суомен сонализидемократти», — то весь финский народ должен пьянствовать, поскольку все недовольные и сердитые люди должны пить... Некоторый свет на эту дискуссию пролил директор хельсинского банка Карл Эрман. Вот что рассказал он, приехав в Швецию: — В Финляндии только одного много: это проблем и забот. Идущая за полными длинными рядами крестов. Больными—ранеными и инвалидами... Рютляндия, можно сказать, — это сплошь инвалид первой категории.

Бывает так, что вместо войны «получается нечто бессмысленное и бесцельное». Эти слова Клаузевица прежде всего надо отнести к Финляндии. Финляндия сейчас не до исторических параллелей. Не вытаскивалась у них их история, ни география Рюти—Маннергейма. Финны видят, как опасны стали обитатели Гитлера. Им не охота лететь с «фюрером» в пропасть. Гитлер недавно потребовал ввести в Финляндию чрезвычайное положение. Финский сейм отказался предоставить правительству диктаторские права... Недаром Рюти переизбрал себя президентом не по конституции, а головами выборщиков стажа... 1937 года. Но и среди этих его 300 «друзей» нашлось несколько десятков «морально разложившихся». Они голосовали против Рюти.

ПЕРЕПИСКА СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Тысячами нитей связан фронт с советским тылом. Письма, идущие на фронт, — яркий показатель огромной любви народа к Красной Армии. Получить на фронте теплое письмо от родных, близких, знакомых—большая радость для советского воина. Оно elevates в него бодрость, еще большую уверенность в могучей поддержке советского тыла.

Некоторые оставили своих родных, близких и знакомых в районах, временно оккупированных немецко-фашистскими войсками. Другим известно, что их близкие стали жертвами фашистских палачей.

Вот что пишет с фронта в редакцию «Зари Востока» командир Красной Армии Федор Васильевич Чистенко: «В эту войну я потерял свою семью и родственников. Они стали жертвой проклятых немцев. Теперь мне не с кем переписываться. Мне хотелось моего родного города—Севастополя—времено эвакуированы в другие районы, в частности в Грузинскую ССР. Я обращаюсь к своим землякам. Многие из них знают меня и, прочитав мое письмо, могут на страницах газеты, будут писать мне. Письма, которые я получаю, волюют в меня свежую силу, бодрость, еще сильнее воодушевляя на скорейший разгром врага. Тяжело становится на душе, когда видишь, как другие бойцы кандай раз читают новые письма. Я не лишен этого счастья. Надеюсь на вашу помощь. Жду ответов».

Редакция передала это письмо работницам Тбилисской сунонной фабрики тт. Н. Разновой, А. Павловой и И. Паниоти, эвакуированным из Севастополя в Тбилиси.

Советские патриотки с огромной радостью ответили на письмо т. Чистенко: «Дорогой Федор Васильевич, мы, эвакуированные из Севастополя в Тбилиси, окруженные здесь вниманием и заботой. В настоящее время работаем на сунонной фабрике, на нашем силе и энергии для усиления помощи фронту. Наш родной город Севастополь временно оккупирован ненавистным ордями фашистских разбойников, но мы твердо уверены, что доблестная Красная Армия скоро очистит нашу священный землю от гитлеровских зверей, освободит наш любимый город-герой. Фе.т.р. Васильевич! беспощадно громите и уничтожайте фашистскую сволочь. Мстите за кровь наших детей и родных, за поруганную, оскверненную советскую землю!».

А вот другое письмо, полученное редакцией с фронта от военфельдшера Чеботько Петра Титовича: «Я решил обратиться через вашу газету, — пишет т. Чеботько, — к девушкам солнечной Грузии. Пусть напишут мне о своей жизни в тылу. Я потерял связь со своими родными и знакомыми и вот, когда мои товарищи получают письма, мне становится грустно, наступают токсические минуты. Пусть кто-нибудь откликнется на письмо и пришлет мне весточку. Для меня будет большим счастьем вести переписку со своими новыми друзьями и товарищами. С приветом П. Чеботько».

На письмо т. Чеботько незамедлительно откликнулась группа рабочих и работниц Н-ского завода.

Переписка фронта и тыла—большое, патристическое дело, одно из ярких свидетельств неразрывной связи советского народа с родной Красной Армией.

Восенняяпахота

БАТУМИ, 20 февраля. (Наш корр.). Колхоз им. Кирова Урехского сельсовета первым в Аджарии начал весеннюю пахоту под кукурузу. Тракторист Свиштов, работающий на полях этого колхоза, за день работы вспахал 5 гектаров и сэкономил 30 кгр. горючего.

Горки, 20 февраля. (По телефону от наш. корр.). В Хашурском районе деятельно готовится к XXV годовщине Красной Армии и XXII годовщине установления советской власти в Грузии. Для проведения докладов и бесед Хашурский районком партии выделил 40 товарищей из числа партиянка. Доклады и беседы будут проводиться на темы: «Ленин и Сталин — вожди и организаторы Красной Армии», «Боевой героический путь Красной Армии за 20 месяцев войны с гитлеровскими захватчиками».

«Наступление Красной Армии и новый под'ем советского патристизма», «Самоотверженная работа трудящихся Грузии в помощь фронту», «Сыны грузинского народа в отечественной войне» и др. Проведение инструктивное совещание докладчиков и беседчиков. Все они обеспечены необходимыми литературой. Соответствующей литературы пополнены библиотеки районного парткабинета и изб-читален при сельсоветках.

М. ЯРОВА, зав. отделом пропаганды и агитации Кировского района тбилисской организации КПС Грузии.

Подготовка к знаменательным датам

ХАШУРИ, 20 февраля. (По телефону от наш. корр.). В Хашурском районе деятельно готовится к XXV годовщине Красной Армии и XXII годовщине установления советской власти в Грузии. Для проведения докладов и бесед Хашурский районком партии выделил 40 товарищей из числа партиянка. Доклады и беседы будут проводиться на темы: «Ленин и Сталин — вожди и организаторы Красной Армии», «Боевой героический путь Красной Армии за 20 месяцев войны с гитлеровскими захватчиками».

«Наступление Красной Армии и новый под'ем советского патристизма», «Самоотверженная работа трудящихся Грузии в помощь фронту», «Сыны грузинского народа в отечественной войне» и др. Проведение инструктивное совещание докладчиков и беседчиков. Все они обеспечены необходимыми литературой. Соответствующей литературы пополнены библиотеки районного парткабинета и изб-читален при сельсоветках.

М. ЯРОВА, зав. отделом пропаганды и агитации Кировского района тбилисской организации КПС Грузии.

Трудовой под'ем в колхозах

ГОРКИ, 20 февраля. (По телефону). Напряженно готовится к организационному проведению второй весенней колхозной Гориского района. Колхозники проявляют большую заботу о подготовке к сезону, сельскохозяйственного инвентаря, живой тягловой силы.

В плане весенних работ значительное место занимает сев зерновых культур. Основным условием получения высокого урожая зерновых является хорошее семя. При потребности семян яровой пшеницы в количестве 1.736 центнеров уже засыпано 1.934 центнера. 53 процента семенного зерна проверены в лабораториях и признаны кондиционными.

Привезенные кукурузы колхоза района засыпаны на 700 центнеров больше, чем требуется по плану. В избытке имеются семена льна, многолетних трав и других культур.

Хуже обстоит дело с семенами овошных культур. Гориский район — район овошей. Между тем, вместо 3.090 килограммов семян овошных культур засыпано пока только 583 килограмма. Принимаются все меры к тому, чтобы изыскать семена на месте. Колхозам района в этом году нужно рьянейше преодолеть отставание в развитии семенной базы овошечества.

Арсен Гориского района обслуживают три МТС—Горийская, Шиндская и Ахалскоевская. Ремонт тракторов уже заканчивается. Остается отремонтировать 11 машин. Однако в ремонте тракторов Шиндской МТС были допущены серьезные дефекты. Ремонт некоторых машин был проведен некачественно.

Продолжается ремонт сельскохозяйственного инвентаря колхозов. На 617 плугов 478 готов к выходу в поле, из 312 борон отремонтированы 231 и т. д. Известно, какое большое значение в повышении урожайности колхозных полей имеет удобрения. Однако многие колхозы сильно отстают в вывозке удобрений. 5.000 тонн навоза, вместо 32.000 по плану. Эту работу нужно всесторонне усилить.

Климатические условия нынешнего года позволяют широко развернуть раннюю пахоту. Некоторые колхозы и передовые бригады машинно-тракторных станций вышли на полевые работы. Чем больше будет поднята ранней пахоты, тем быстрее район проведет весенний сев.

Победы Красной Армии на фронте воодушевляли колхозников на новые производственные успехи в борьбе за повышение урожайности колхозных полей. Г. МИХАНИНИ, секретарь Гориского РК КПС Грузии.